УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
  ПРОТОКОЛ

заседания Общественно-консультативного совета

« 31 » марта 2009г.                                                                         № 01-05/21-3
	Сопредседательствовал:

	Мироненко Павел Иванович



	Присутствовали: 

Члены ОКС:
Председатель Совета Волгоградского областного отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»

Председатель Волгоградского регионального общественного движения в защиту прав потребителей

Вице-президент Волжской торгово-промышленной палаты (по доверенности)
Первый вице-президент Волгоградской торгово-промышленной палаты (по доверенности)

Исполнительный директор Волгоградского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» (по доверенности)

Председатель  правления областной общественной организации «Волгоградский Центр защиты и развития бизнеса «Дело»

Пресс-секретарь Волгоградского УФАС


	Сахаров Виталий Владимирович

Шуткин Виктор Михайлович

Форер Александр Генрихович

Свидров Александр Николаевич

Филиппов Пётр Юрьевич
Шибченко Татьяна Викторовна

Бугаева Татьяна Сергеевна



	Приглашенные:
Начальник отдела защиты конкуренции и контроля за рекламой Волгоградского УФАС

Заместитель начальника отдела контроля органов власти Волгоградского УФАС


	Алексеева Елена Викторовна

Снедкова Инна Юрьевна


Повестка дня: 

1. О результатах работы Рабочей группы «Сетевая торговля».
2. О результатах работы Рабочей группы «Реклама».
3. Об утверждении даты и повестки дня следующего заседания Общественно-консультативного совета при Волгоградском УФАС России.

1. Слушали: О результатах работы Рабочей группы «Сетевая торговля».
Выступили: Шуткин В.М. проанализировал договор поставки Гипермаркета «Лента», сделал вывод о том, что нарушается закон «О защите конкуренции»; Свидров А.Н. довел до сведения членов ОКС информацию о том, что Управление по предпринимательству еженедельно проводит совещания по проблемам, связанным с сетевыми магазинами. К проблемам относят факт того, что «сети» работают по своим правилам, которые далеки от рыночных общепринятых правил. Провел аналогию с банками, которые не дают полной информации о своих услугах. Выразил точку зрения, что можно анализировать любую «сеть», федеральную, местную, но вывод один: правила работы резко отличаются от рыночных. 
Выступил: Мироненко П.И. предложил пригласить специалистов Волгоградского УФАС –  Начальника отдела защиты конкуренции и контроля за рекламой Алексееву Е.В. и Заместителя начальника отдела контроля органов власти Снедкову И.Ю., которые принимали участие в Совместном заседании предпринимателей и поставщиков, организованном по инициативе Администрации Волгоградской области на территории Гипермаркета «Лента». Члены Совета не возражали.
Выступили: Алексеева Е.В. доложила, что в составе участников Заседания были представители Областной Администрации: Демидов, Салахутдинов, Фетисов, Филиппов. Они заявили, что нужно поддержать в период кризиса местных товаропроизводителей, для этого необходимо пересмотреть требования, предъявляемые к товаропроизводителям. Генеральный директор Гипермаркета «Лента» в г. Волгограде, представитель из Санкт-Петербурга, директор по закупкам объяснили почему они предъявляют ко всем поставщикам такие требования. «Во всех городах России, в гипермаркетах «Лента» утверждено единое расположение товара, одинаковый ассортимент, если что-то меняется в одном гипермаркете, такие же изменения должны быть проведены во всех остальных «Лентах». Что касается требований: не менее 10% на рынке, опыт работы с «сетями», осуществление поставок в г. Астрахань, наличие штрихкода, стабильность поставок, соблюдение температурного режима для различных групп товаров, участие в промоакциях – все эти условия рассматриваются еще до заключения договора с поставщиком. Представители поставщиков: генеральный директор птицефабрики «Восход», Генеральный директор «Волгомясомолторг», Директор фабрики «Конфил», Представитель Урюпинского Маслоэкстракционного завода подчеркнули, что необходимо найти решение и прийти к взаимопониманию. Руководство Гипермаркета «Лента» не отказались пересмотреть какие-либо условия, однако заявили, что будут согласовывать конкретные условия с каждым отдельным поставщиком. Снедкова И.Ю. добавила, что представители Администрации области рекомендовали изменить условия договоров с местными товаропроизводителями, пойти на уступки, облегчить условия заключения договоров, изменить место заключения договоров с Санкт-Петербурга на Волгоград. 
На обсуждение был вынесен вопрос: Сахаров В.В. поинтересовался, может ли как-то повлиять на сложившуюся ситуацию Волгоградское УФАС и является ли данная ситуация нарушением законодательства?
Выступил: Мироненко П.И. высказал свою точку зрения, заключающуюся в том, что нельзя встать ни на сторону «сетей», ни на сторону товаропроизводителей, по существу, может быть применена только ст.10 «Запрет на злоупотребление хозяйствующим субъектом доминирующим положением» Федерального закона  № 135-ФЗ «О защите конкуренции», если представляется возможным доказать, что «сети» занимают доминирующее положение. Для того чтобы изучить рынок, нужно создать методику  изучения конкурентной среды для данного конкретного рынка. Ранее этот рынок в масштабах всей страны не изучался. Предложил членам ОКС попытаться разработать методику самим и параллельно сделать запрос в ФАС с просьбой о включении в план составления методик – составление методики анализа конкурентной среды на рынке продовольственного питания.
Голосовали: Единогласно. 

Решили: Направить письмо в ФАС России с просьбой о включении в план составления методик – составление методики анализа конкурентной среды на рынке продовольственного питании, попробовать разработать методику самостоятельно, воспользовавшись услугами специалистов организаций, которые представляют Члены ОКС и сотрудником Волгоградского УФАС.
Выступили: Шуткин В.М., Свидров А.Н.с готовностью выделить специалистов для изучения существующих материалов и разработки новой методики для рынка продовольственного питания в срок – 1 месяц. 
Голосовали: Единогласно.

2.  Слушали: О результатах работы Рабочей группы «Реклама».
Выступил: Мироненко П.И. с предложением перенести рассмотрение второго вопроса повестки дня «О результатах работы Рабочей группы «Реклама» на следующее очередное заседание ОКС, в связи с отсутствием одного из членов рабочей группы – Созарукова Р.К.
Голосовали: Единогласно.
3. Слушали: Об утверждении даты следующего заседания Общественно-консультативного совета при Волгоградском УФАС России.
Выступил: Мироненко П.И. предложил назначить дату следующего заседания Общественно-консультативного совета при Волгоградском УФАС России - 28 Апреля 2009 года, в 15-00 и резервную дату – 12 Мая 2009 года, в 15-00.
Решили: Назначить дату следующего заседания Общественно-консультативного совета на 28 Апреля 2009 года, в 15-00 и резервную дату на 12 Мая 2009 года, в 15-00 в помещении Управления ФАС по Волгоградской области.
Голосовали: Единогласно.
Председатель заседания ОКС 
П.И. Мироненко                        

Секретарь заседания 
Т.С. Бугаева
