УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
  ПРОТОКОЛ

заседания Общественно-консультативного совета

« 28 » апреля 2009 г.                                                                         № 01-05/21-4
	Сопредседательствовал:

	Мироненко Павел Иванович



	Присутствовали: 

Члены ОКС:
Заместитель председатель Совета Волгоградского областного отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»

	Воропаев Сергей Иванович

(по доверенности, вместо Сахарова Виталия Владимировича)



	Председатель Волгоградского регионального общественного движения в защиту прав потребителей

	Шуткин Виктор Михайлович



	Вице-президент Волжской торгово-промышленной палаты 

	Форер Александр Генрихович

(по доверенности, вместо Глухова Владимира Николаевича)



	Директор центра рекламы и связей с общественностью Волгоградской торгово-промышленной палаты


	Таранова Елена Викторовна

(по доверенности, вместо Белицкого Александра Дмитриевича)



	Председатель Волгоградского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия»

	Созаруков Роман Каримович



	Исполнительный директор Волгоградского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия»

	Филиппов Пётр Юрьевич

(по доверенности)


	Пресс-секретарь Волгоградского УФАС


	Бугаева Татьяна Сергеевна



	Приглашенные:
Заместитель руководителя Управления
Старший государственный инспектор отдела защиты конкуренции и контроля за рекламой

	Чупахина Анна Дмитриевна
Хилимов Сергей Анатольевич


Повестка дня: 
1. О результатах работы Рабочей группы «Реклама».
2. О недобросовестной рекламе и ее распространении. 
3. Об утверждении повестки дня и даты следующего заседания Общественно-консультативного совета при Волгоградском УФАС России.

1. Слушали: О результатах работы Рабочей группы «Реклама».
Выступила: Таранова Е.В. огласила вопрос  «Центра рекламы и связей с общественностью Волгоградской торгово-промышленной палаты» к Волгоградскому УФАС: Может ли Управление ФАС вести разъяснения по вопросам недобросовестной рекламы, в виде семинаров, круглых столов, индивидуальных встреч? А также рекламораспространители выдвинули идею создания «горячей линии» в УФАС по вопросам рекламы.  
Выступил: Мироненко П.И. предложил пригласить специалистов Волгоградского УФАС –  Заместителя руководителя Управления Чупахину А.Д. и старшего государственного инспектора отдела защиты конкуренции и контроля за рекламой Хилимова С.А. для участия в заседании ОКС как компетентных специалистов в области рекламы. Члены Совета не возражали. На вопросы Тарановой Е.В. Мироненко П.И. ответил, что Управление ФАС по Волгоградской области работает исключительно по письменным жалобам граждан или юридических лиц. Создание «Горячей линии» по вопросам рекламы невозможно, так как это повлечет за собой большие затраты (человеческие ресурсы, временные, материальные), другими словами, если УФАС станет проводить семинары, круглые столы, индивидуальные встречи и вести «горячую линию», оно станет государственным консультативным органом. 
Выступил: Шуткин В.М. привел примеры недобросовестной внешней и печатной рекламы. Сделал вывод о том, что в регионе нет экспертной организации, которая бы контролировала вопросы правомерности, этичности, морали размещения той или иной рекламы. 
Выступил: Мироненко П.И. предложил к обсуждению вопрос: Можно ли создать на уровне региона механизм, который защищал бы предпринимателей от органов власти, полагающих, что предприниматели распространяют недобросовестную рекламу?
Выступила: Таранова Е.В. довела до сведения членов ОКС, что в Волгограде существует «Некоммерческая рекламная ассоциация», председателем которой является директор рекламного агентства «Пилот». Организация работает на общественных началах, официально существует 3 года. 
Выступили: Чупахина А.Д., Хилимов С.А. привели Совету примеры недобросовестной рекламы, из производственной практики Управления, доложили, что существует несколько организаций, которые предоставляют услуги по экспертизе рекламы, однако эти услуги весьма дорогостоящие. Хилимов С.А. представил членам Совета фотографию рекламы салона «Фабрика красоты», пояснив, что по данному факту прокуратурой г. Камышина Волгоградской области возбуждено административное дело по ст. 14.3 КоАП РФ в связи с непристойностью изображенного в рекламе женского образа, которое передано на рассмотрение в Волгоградское УФАС. Чупахина А.Д. добавила, что, по мнению, сотрудников Управления в рассматриваемой рекламе отсутствуют непристойные и оскорбительные образы, что расходится с позицией Межрегиональной общественной организации «Общественный Совет по социальной рекламе» Северо-Западного Федерального округа, большинство членов которой признали рекламу салона «Фабрика красоты» неэтичной, аморальной и безнравственной.
Выступил: Мироненко предложил членам Совета высказать свое мнение о наличии либо отсутствии непристойного или оскорбительного образа в рекламе салона «Фабрика красоты».

Голосовали: Единогласно за отсутствие непристойного или оскорбительного образа в рекламе салона «Фабрика красоты».
Выступил: Созаруков Р.К. добавил, что при заключении договора о распространении рекламы, в тексте договора прописаны ограничения, установленные законом «О рекламе», которые  предприниматель (рекламодатель) обязан  соблюдать, а за консультациями по спорным вопросам обращаться к юристам.
Выступила: Таранова Е.В. с заявлением о том, что закон «О рекламе» прописан не четко, он не доработан. Если говорить от тех, кто делает рекламу, то они не видят четкого разграничения между терминами «информационное сообщение» и «реклама». 
Выступил: Мироненко П.И. подвел итог обсуждению данного вопроса, высказав мнение о том, что проблема существует, однако на данном этапе рассмотрения вопроса, рабочая группа «Реклама» не может найти решение проблемы и предложил прекратить работу группы «Реклама».
Голосовали: Единогласно.
2.  Слушали: О недобросовестной рекламе и ее распространении.
Выступил: Мироненко П.И. довел до сведения членов Совета информацию о том, что заявлений о недостоверной рекламе поступающих в адрес Управления очень мало, поэтому специалистам отдела «Защиты конкуренции и контроля за рекламой» приходится возбуждать производства по собственной инициативе. Специалисты Управления проводят мониторинг печатных СМИ на предмет распространения недобросовестной рекламы, собирают информацию и материалы по наружной рекламе с признаками нарушения закона «О рекламе», а также выявляют недобросовестную рекламу на радио и телевидении. Мироненко П.И. поинтересовался, что может предложить ОКС, чтобы улучшить ситуацию по распространению недостоверной информации в рекламе. 
Выступил: Созаруков Р.К. предложил организовать показательный процесс, то есть выбрать несколько завершенных дел, на которые будут наложены штрафные санкции и опубликовать результаты в СМИ. Также предложил рассмотреть на предмет недостоверности информации рекламу туристических агентств и застройщиков.
Выступил: Мироненко П.И. пояснил, что приоритетными направлениями в отделе по рекламе для Управления являются: финансовые услуги, лекарственные препараты (здоровье граждан), строительство. Пообещал внести корректировки в план деятельности отдела на 2009 г. и включить в приоритетные направления, по которым проводятся проверки – рекламу туристических фирм и строительных компаний. 

3. Слушали: Об утверждении повестки дня и даты следующего заседания Общественно-консультативного совета при Волгоградском УФАС России.
Выступил: Созаруков Р.К. предложил поставить на обсуждение вопрос – о заключении муниципальных контрактов, аргументировав это тем, что ранее муниципальные контракты заключались на 1, 2, 3 года, а сейчас – на квартал или, максимум, на 2 квартала. В настоящее время подходит к концу первое полугодие текущего года, скоро начнут заключаться муниципальные контракты на второе полугодие, в связи с чем возникнут трудности у предпринимателей.
Выступил: Мироненко П.И. заявил, что не против обсуждения данной темы на следующем заседании Общественного совета и предложил создать Рабочую группу «Контракты» с целью более тщательного изучения данного вопроса. 
Голосовали: Единогласно.
Решили: Создать Рабочую группу «Контракты». В состав рабочей группы «Контракты» включить Сахарова В.В. («Опора России») и Созарукова Р.К («Деловая Россия»).
Выступил: Мироненко П.И. предложил назначить дату следующего заседания Общественно-консультативного совета при Волгоградском УФАС России - 11 Июня 2009 года, в 15-00.
Решили: Назначить дату следующего заседания Общественно-консультативного совета на 11 Июня 2009 года, в 15-00 в помещении Управления ФАС по Волгоградской области.
Голосовали: Единогласно.
Председатель заседания ОКС 
П.И. Мироненко                        

Секретарь заседания 
Т.С. Бугаева
