УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
  ПРОТОКОЛ

заседания Общественно-консультативного совета

18 марта 2010 г.                                                                                     № 01-05/21-7
	Сопредседательствовал:

	Мироненко Павел Иванович



	Присутствовали: 

Члены ОКС:

	

	Президент Волжской Торгово-промышленной палаты


	Глухов Владимир Николаевич

	Председатель Совета Волгоградского областного отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»

	Сахаров Виталий Владимирович



	Исполнительный директор Волгоградского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия»

	Филиппов Пётр Юрьевич

(по доверенности от 31.03.2009 г. б/н)



	Директор центра поддержки предпринимательства Волгоградской ТПП

	Ященко Вячеслав Григорьевич
(по доверенности от 17.03.2010 г., № 27, вместо Белицкого Александра Дмитриевича)



	Пресс-секретарь Волгоградского УФАС, ответственный секретарь ОКС

	Ашерматова Татьяна Сергеевна



	Приглашенные:
	

	Главный редактор Издания Волгоградской торгово-промышленной палаты Южный деловой вестник

	Яценко Татьяна Сергеевна


Повестка дня: 
1. Об утверждении проекта Решения Общественно-консультативного совета по вопросу «О положении субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность  на рынке ритуальных услуг Волгограда»;

2. О договорах поставки газа.

1. Слушали: Об утверждении проекта Решения Общественно-консультативного совета по вопросу «О положении субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность  на рынке ритуальных услуг Волгограда».
Выступил: Мироненко П.И. представил на рассмотрение членам ОКС проект решения ОКС, подготовленный специалистами Волгоградского УФАС, в частности остановился на некоторых пунктах Решения. В п. 3 выделены те услуги, которые могут оказывать только организации, имеющие статус специализированной службы по вопросам похоронного дела. В п. 4 перечислены акты Волгоградской городской Думы и Администрации Волгограда, которые являются одним из источников такого положения дел, наряду с несовершенством федерального законодательства о погребении. Пункт 5 содержит рекомендации органам местного самоуправления Волгограда срочно внести изменения в соответствующие правовые акты, предусматривающие возможность предоставления всего комплекса ритуальных услуг хозяйствующими субъектами, не обладающих статусом специализированной службы по вопросам похоронного дела. Пункт 6 информирует о разработке Управлением ФАС по Волгоградской области в течение марта 2010 года предложений, направленных на развитие конкуренции на рынке ритуальных услуг в Волгограде. 
Выступил: Сахаров В.В. выразил мнение о целесообразности направления Решения Общественно-консультативного совета по вопросу «О положении субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность  на рынке ритуальных услуг Волгограда» в ФАС России.
Выступил: Мироненко П.И. согласился с предложением о передаче Решения ОКС. Добавил, что данное решение будет так же передано Председателю Волгоградской городской Думы Каревой И.А., главе города Волгограда - Гребенникову Р.Г. и  И.о.  генерального директора ЗАО "РП "Память" Сетежеву О.А.
Выступил: Сахаров В.В. сообщил о том, что доложил Главе города Волгограда Гребенникову Р.Г. о результатах заседания ОКС 11.03.2010 г. Гребенников Р.Г. в свою очередь, заверил Члена ОКС, что Администрация Волгограда вплотную занимается этим вопросом. 
Выступил:  Глухов В.Н. предложил запросить состав учредителей трех специализированных служб по вопросам похоронного дела.
Выступил: Мироненко П.И. объяснил, что УФАС располагает такой информацией, поскольку делало запрос во все эти специализированные службы по вопросам похоронного дела. Добавил также, что Волгоградским УФАС проводились опросы физических лиц, индивидуальных предпринимателей в городах: Волгоград, Волжский, Камышин на основе которых создан аналитический отчет рынка похоронных услуг и иные документы, которые вывешены в открытом доступе на сайте Волгоградского УФАС России. 
Предложил проголосовать за принятие Проекта Решения ОКС. 

Голосовали: Единогласно.
2. Слушали: О договорах поставки газа.
Выступил: Ященко В.Г. рассказал членам ОКС о получении Волгоградской ТПП обращений предпринимателей, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории Волгоградской области, по вопросам, связанным с нарушением со стороны ООО «Волгоградрегионгаз» действующего законодательства. Одним из существенных нарушений является навязывание условий договора поставки газа, не выгодных покупателям. Специалистами юридической службы ВТПП проведена правовая экспертиза на предмет соответствия действующему законодательству одного из договоров. По результатам данной экспертизы усматриваются признаки нарушения антимонопольного законодательства по стороны ООО «Волгоградрегионгаз». Довел до сведения членов ОКС содержание договора поставки газа между ООО «Волгоградская региональная компания по реализации газа» и ПБОЮЛ Ярополовым Н.Ю., пункт 3.5. которого нарушает антимонопольное законодательство. (Документы прилагаются). Кроме того, Приказом УФАС по Волгоградской области от 20.12.2006 года № 164 ООО «Волгоградрегионгаз» включено в реестр хозяйствующих субъектов, имеющих долю на рынке определенного товара более 35%, таким образом относится к числу хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение на рынке поставок природного газа (в границах Волгоградской области с долей более 65%). 
Выступил: Филиппов П.Ю. уточнил, что на территории Волгоградской области ООО «Волгоградрегионгаз» является единственным поставщиком газа, в связи с чем занимает 100% долю на этом рынке. 
Выступил: Мироненко П.И. объяснил, что такое реестр хозяйствующих субъектов, имеющих долю на рынке определенного товара более 35%. Подтвердил, что  ООО «Волгоградрегионгаз» занимает 100% долю на рынке поставок природного газа в Волгоградской области.
Рассказал об аналогичном обращении, поступившем в Волгоградское УФАС России от Волгоградской ватной фабрики. В результате рассмотрения данного дела Волгоградское УФАС признало ООО «Волгоградрегионгаз» нарушившим статью 10 Федерального Закона от 26.07.2006 г. №135-ФЗ «О защите конкуренции» и выдало предписание о прекращении нарушения антимонопольного законодательства. Решение и предписание было обжаловано ООО «Волгоградрегионгаз» в Арбитражный суд, который оставил решение антимонопольного органа в силе, однако отменил предписание. На данный момент дело дошло до кассационной инстанции. В отношении ООО «Волгоградрегионгаз» возбуждено дело об административном правонарушении, в результате которого на ООО «Волгоградрегионгаз» наложен штраф в размере 49, 5 млн. рублей. 
Выступил: Филиппов П.Ю. спросил, по прежнему ли обязаны граждане заключать договор на ТО ВДГО?
Выступил: Мироненко П.И. ответил, что в соответствии с «Правилами поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан», утвержденными Постановлением Правительства от 21.07.2008 г. № 549  все граждане - абоненты газа обязаны заключать такой договор. Другое дело, когда договор содержит невыгодные условия. Волгоградское УФАС возбудило несколько дел по навязыванию невыгодных условий договора. Предложил направить всем членам ОКС справку по делам, предметом которых является газ. Посоветовал членам ОКС  рекомендовать заявителям обращаться по подобным делам в Волгоградское УФАС России.
3. Слушали: О соблюдении отдельных пунктов Регламента ОКС.

Выступил: Ашерматова Т.С. довела до сведения членов ОКС служебную записку от 18.03.2010 № 186, касающуюся соблюдения Регламента ОКС в части срока назначения и пребывания члена ОКС на своем посту, необходимости переизбрания второго сопредседателя ОКС, в связи с истечением срока полномочий и невозможностью продления этих полномочий, в виду назначения второго сопредседателя на один срок, а также порядка прекращения полномочий отдельных членов ОКС.
Решили: Разослать служебную записку от 18.03.2010 № 186 членам ОКС для изучения и принятия решения, в недельный срок представить предложения. 
4. Слушали: Об утверждении даты и повестки дня следующего заседания Общественно-консультативного совета при Волгоградском УФАС России.
Выступил: Мироненко П.И. попросил направить предложения, касающиеся даты и повестки дня следующего заседания Общественно-консультативного совета при Волгоградском УФАС России по электронной почте Ответственному секретарю ОКС.

Голосовали: Единогласно.

Сопредседатель 
Общественно-консультативного совета 

при Волгоградском УФАС России 
П.И. Мироненко  

                    
Ответственный секретарь 
Общественно-консультативного совета 

при Волгоградском УФАС России
Т.С. Ашерматова
