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  УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

по Волгоградской области 

Руководитель управления 24-22-65, заместитель руководителя управления 23-69-14. Телефакс: 24-22-76


ПРЕДПИСАНИЕ № 12-01-15/17.1-03/268
07 июня 2012 года






                     
       г. Волгоград

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Волгоградской области по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства в составе:

	Председатель Комиссии:

Члены Комиссии:



руководствуясь ст.23, ч.1 ст. 39, ч. 4 ст. 41, ст. 50 Федерального закона от 26.07.2006  №135-ФЗ «О защите конкуренции» на основании решения от 07 июня 2012 года по делу № 12-01-15/17.1-03/268 о нарушении Администрацией городского поселения г. Новоаннинский Новоаннинского муниципального района Волгоградской области (адрес: 403958, Волгоградская область, г. Новоаннинский, площадь Ленина д. 81) части 1 статьи 15 и части 1 статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,
ПРЕДПИСЫВАЕТ:

1. Администрации городского поселения г. Новоаннинский Новоаннинского муниципального района Волгоградской области в срок до 26 июня 2012 года прекратить  нарушение  пункта 7 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившееся в издании Постановления № 18 от 27 января 2012 года «О передаче объектов муниципального недвижимого имущества коммунальной инфраструктуры, принадлежавшего на праве собственности администрации городского поселения г. Новоаннинский, ООО «Водстройсервис» в аренду», 

а именно: отменить акт, нарушающий антимонопольное законодательство – отменить Постановление № 18 от 27 января 2012 года «О передаче объектов муниципального недвижимого имущества коммунальной инфраструктуры, принадлежавшего на праве собственности администрации городского поселения г. Новоаннинский, ООО «Водстройсервис» в аренду». 

О выполнении настоящего Предписания сообщить в антимонопольный орган не позднее пяти дней со дня его выполнения, одновременно с данным сообщением представить в Волгоградское УФАС России надлежаще заверенную копию документа об отмене Постановления № 18 от 27 января 2012 года.

Председатель Комиссии                                                                            

Члены Комиссии:
                                                                          
Предписание  может  быть  обжаловано  в течение трех месяцев со дня его выдачи.

Примечание.  За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного  органа  статьей  19.5  Кодекса  Российской  Федерации  об административных      правонарушениях      установлена     административная ответственность.
Привлечение   к   ответственности,   предусмотренной  законодательством Российской  Федерации,  не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.
