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Основные итоги работы Волгоградского УФАС России за 1 полугодие 2023 года
Общая информация о результатах деятельности Управления
Общее количество рассмотренных дел о нарушениях антимонопольного законодательства, законодательства о рекламе, законодательства о контрактной системе, о торговой деятельности и о нарушении процедур торгов, проведение которых является обязательным (в порядке ст. 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-Ф3 «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции), за 1 п. 2023 г. составило 439 дела (в 1 п. 2022 г. – 472). 

Наибольшую долю рассмотренных дел составили дела о нарушениях законодательства о контрактной системе - 345 дела (1 п. 2022 г. – 352) и дела, возбуждённые в связи с нарушениями процедур торгов, проведение которых является обязательным (по ст. 18.1 Закона о защите конкуренции – 44 дела (67, сокращение на 35%)). Дел о нарушениях рекламного законодательства рассмотрено 42 (21, рост в 2 раза), дел о нарушениях антимонопольного законодательства – 12 (32, сокращение в 2,6 раза).

Общее количество выданных предписаний об устранении нарушений по результатам всех рассмотренных дел составило 80 (69). Из общего количества выданных предписаний наибольшее количество выдано в связи с нарушениями законодательства о контрактной системе 44 (34), по делам, возбуждённым в порядке ст. 18.1 Закона о защите конкуренции 17 (19). По делам о нарушениях рекламного законодательства вынесено 16 предписаний (12), по антимонопольным делам 3 (4).

В целях пресечения действий (бездействия), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции в 1 п. 2023 г. выдано 8 предупреждений (20), из них исполнено 5 предупреждений (20), 1 не исполнено, 2 находятся в стадии исполнения. Кроме того, исполнено 1 предупреждение, выданное в 2022 году.

В целом по Управлению за 1 п. 2023 года возбуждено и рассмотрено 280 дел об административных правонарушениях (1 п. 2022 года - 203).

Из общего количества штрафов, подлежащих взысканию, уплачено в отчётном периоде 13 663 тыс. руб. (6 925 тыс. руб.).

К административной ответственности привлечено:

· 155 должностных лиц (121);
· 32 юридических лица (34);

· 2 физических лица (2).

Общее количество обращений снизилось на 20%. За отчётный период получено и рассмотрено 1043 обращения граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (в 1 п. 2022 г. - 1310).

Антимонопольный контроль монополистической деятельности

В 1 п. 2023 г. рассмотрено 11 (27) дел в сфере монополистической деятельности (злоупотребление доминирующим положением), вынесено 7 (6) решений, выдано 2 (2) предписания. Выдано 2 (3) предупреждения, оба исполнены.

Пример дела
В 1 п. 2023 г. рассмотрено дело, возбужденное по жалобе ООО «БМВиКо» - собственника пункта приёма жидких отходов, на действия ООО «Концессии водоснабжения» (далее также – Концессии) по выявлению запрещённого вещества.
Установлено, что Концессии, осуществляя плановый контроль на общие показатели состава сточных вод, провели отбор проб на наличие запрещённых веществ. При этом контроль был проведён таким образом, что абонент не смог реализовать своё право на параллельный отбор проб, а значит был лишён возможности оспорить анализы в суде.

В результате проведённого отбора проб в сточных водах ООО «БМВиКо» было выявлено запрещённое к сбросу вещество (четыреххлористый углерод), в связи с чем предприятие было вынуждено прекратить деятельность по приёмке отходов населения.

Кроме того, Концессии заблокировали свободный доступ абонента к колодцам путём наложения пломб, уклонялись от снятия пломб для промывки сетей и также провести повторные контрольные мероприятия на наличие запрещённых веществ в пункте приёма.

Комиссия пришла к выводу, что действия Концессий фактически лишили абонента права на проведение параллельного отбора проб, возможности надлежащего содержания канализационных колодцев, проведения мероприятий в целях предотвращения негативного воздействия на централизованную систему водоснабжения.

Такие действия и бездействие Концессий были расценены комиссией как превышение пределов осуществления прав и нарушение запрета, установленного ч. 1 ст. 10 Закона о защите конкуренции (злоупотребление доминирующим положением), в результате чего собственник пункта приема отходов был вынужден приостановить свою деятельность.

УФАС выдало ООО «Концессии водоснабжения» обязательное для исполнения предписание об устранении нарушений. Кроме того, компании грозит оборотный штраф. В настоящее время решается вопрос о возбуждении административного производства за неисполнение ООО «Концессии водоснабжения» выданного предписания. 
Контроль органов власти

В отчётном периоде органам власти выдано 3 предупреждения, из них 2 исполнено, также исполнено 1 предупреждение, выданное в 2022 году. 

Рассмотрено 1 дело по ст. 15 Закона о защите конкуренции. Выдано 1 предписание, которое исполнено в срок.

Возбуждено 19 дел об административных правонарушениях по ст. 7.32.4 КоАП РФ.

Рассмотрено 20 жалоб в порядке ст. 18.1 Закона о защите конкуренции.
По результатам рассмотрения 14 обращений УНО «Региональный фонд капремонта» о включении информации в реестр недобросовестных подрядных организаций неоднократно включалась информация об ООО «Тамбовская Строительная Компания» (г. Тамбов), ООО «Управление Фасадремонт Волгоградгоргражданстрой» (Волгоград). Основания включения в реестр: нарушение подрядной организацией сроков оказания услуг и (или) выполнения работ по любому из многоквартирных домов (пп. «е» п. 226 Постановления № 615); прекращение членства подрядной организации в саморегулируемой организации (пп. «д» п. 226 Постановления № 615).

Стоит отметить, что ООО «Тамбовская Строительная компания», получив аванс более 49 млн. руб. на капитальный ремонт 15 многоквартирных домов Волгограда по двум договорам, злостно уклонялось от исполнения условий договоров в полном объеме.

Примеры дел
1. В мае 2023 года завершено рассмотрение дела № 034/01/15-1194/2022 в отношении администрации городского округа г. Урюпинск с признанием факта нарушения ч. 1 ст. 15 Закона о защите конкуренции, выразившегося в принятии правовых актов в нарушение требований ст. 37 Закона о концессионных соглашениях, постановления правительства Российской Федерации от 31.03.2015 № 300 «Об утверждении формы предложения о заключении концессионного соглашения с лицом, выступающим с инициативой заключения концессионного соглашения», что привело к созданию преимущественных условий ООО «Концессии водоснабжения г. Урюпинска» для заключения концессионного соглашения в отношении системы коммунальной инфраструктуры объектов холодного водоснабжения и водоотведения г. Урюпинска.

ООО «Концессии водоснабжения г. Урюпинска» не подтвердило свое соответствие установленным Законом о концессионных соглашениях требованиям к лицам, выступающим с инициативой заключения концессионного соглашения.

Администрации было выдано обязательное для исполнения предписание о совершении действий, направленных на отмену данных правовых актов, которое исполнено в срок.

2. 13.07.2023 вынесено решение по делу № 034/01/15-302/2023 в отношении комитета природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Волгоградской области по факту нарушения антимонопольного законодательства, выдано предписание о внесении изменений в порядок № 1364-ОД присвоения статуса регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) на территории Волгоградской области без проведения конкурсного отбора в случае лишения статуса действующего регионального оператора (срок исполнения предписания 31.08.2023).

Антимонопольный орган установил, что комитет неправомерно включил в порядок требование к юридическим лицам, претендующим на статус регионального оператора без торгов, о владении ими на праве собственности или ином законом основании объектом по обработке, обезвреживанию и (или) захоронению ТКО, в то время как федеральное законодательство, в частности, Закон об отходах производства и потребления № 89-ФЗ не содержит в качестве требований к юридическим лицам, осуществляющим деятельность по обращению с ТКО и имеющим право на присвоение статуса регионального оператора по обращению с ТКО без проведения конкурсного отбора, такого обязательного требования.

Ранее (08.02.2023) по данному факту комитету выдавалось предупреждение, которое не исполнено и обжаловано в Арбитражный суд Волгоградской области. Суд согласился с антимонопольным органом в том, что указанные действия комитета могут создать хозяйствующим субъектам, желающим получить статус в порядке № 1364-ОД, необоснованные препятствия в осуществлении деятельности, так как субъекты, не имеющие вышеуказанных объектов, лишены права на получение статуса регионального оператора без проведения конкурсного отбора до отказа от данного статуса иных лиц (имеющих такие объекты). Комитетом подана апелляционная жалоба (дело № А12-4370/2023), рассмотрение дела в апелляции назначено на 29.08.2023.

Контроль недобросовестной конкуренции
В 1 п 2023 г. итоговые решения, связанные с недобросовестной конкуренцией участников рынка, не выносились. В рассмотрении находилось 2 дела (в отношении ООО «Торговый дом «Волжский трактор» по заявлению ЗАО «Петербургский тракторный завод» по п. 1. ст. 14.6 Закона о защите конкуренции (смешение – незаконное использование товарного знака «Кировец» на сайте), в отношении ООО «Валентина» (г. Краснодар) по п. 3 ст. 14.2 Закона о защите конкуренции (введение в заблуждение относительно места производства товара, дело возбуждено после неисполнения лицом предупреждения)).

Вынесено 3 предупреждения, из них 1 исполнено, 2 на конец полугодия находились в стадии исполнения.

Примеры предупреждений

· АО «Волгомясомолторг»

В действиях АО «Волгомясомолторг», выразившихся в размещении в период 13.03.2023-07.04.2023 в социальной сети «ВКонтакте» в группе «Волгогмясомолторг» недостоверной информации о составе продукции (мороженое «Таёжная быль») установлены признаки нарушения п. 1 ст. 14.2 Закона о защите конкуренции (введение в заблуждение). В ролике о товаре содержалась информация о том, что продукт производителя не содержит заменителей молочного жира, между тем продукт выпускается с указанием СЗМЖ (с заменителем молочного жира). Ущемление интересов хозяйствующих субъектов-конкурентов выражается в потенциальной угрозе недополучения прибыли ввиду заблуждения отдельных потенциальных потребителей относительно качества товара, предлагаемого к продаже. Предупреждение исполнено.
· ООО «Торговый дом «Волжский трактор»

Предупреждение выдано по ст. 14.2 Закона о защите конкуренции (введение в заблуждение) относительно качества и потребительских свойств товара, предлагаемого к продаже (новый трактор Кировец К-744), в действительности продавалась отреставрированная б/у техника. К настоящему моменту предупреждение исполнено.
· ИП Дериглазов К.В.
Предупреждение выдано по ст. 14.1 Закона о защите конкуренции (дискредитация конкурента). ИП, работающий на рынке организации услуг сиделок, на собственном сайте распространял дискредитирующие сведения о своём конкуренте (о том, что конкурент незаконно использует его базу данных, а также представляющие коммерческую ценность документы и сведения, полученные незаконным путём). Предупреждение исполнено.
Контроль рекламы
Рассмотрено 42 дела о нарушениях законодательства о рекламе (в 1 п. 2022 - 21 дела). Из них 4 дела прекращены в связи с неподтверждением признаков нарушения рекламного законодательства, по 38 вынесены решения о нарушении (21).
Наибольшее количество выявленных нарушений (23) связано с распространением рекламы по сетям электросвязи без согласия абонента, а также с распространением ненадлежащей рекламы финансовых услуг (5), рекламы алкоголя (4) (в 1 п. 2022 наиболее частыми нарушениями была спам-реклама и недостоверная реклама (9 и 7 случаев соответственно)).

Тенденция. Последние полтора года в нашем регионе наблюдается значительный рост обращений граждан, не связанных с компетенцией антимонопольного органа, в частности, с жалобами на якобы незаконную рекламу алкоголя (пива), в действительности речь идёт о вывесках на магазинах, содержащих слово «Пиво», что не является рекламой и не запрещено. В связи с этим количество обращений не по компетенции выросло более чем в 10 раз (1 п. 2023 – 222, ранее - около 20 за полугодие).
Примеры дел

1. Наиболее распространённым нарушением остаётся спам-реклама по сетям электросвязи (ч. 1. ст. 18 Закона о рекламе). Среди нарушителей в этом полугодии и известные компании: Альфабанк, Хоумкредит банк, магазины Кари, Милавица, Холодильник.ру, Букмекерская контора «Пари»…
Стоит отметить решение по рекламе Букмекерской конторы «Пари» (дело № 034/05/18-1534/2022). В ней помимо запрета на рекламу по сети электросвязи без согласия абонента нарушены требования по местам распространения рекламы азартных игр (ч. 2, 2.2. ст. 27 Закона о рекламе). По сети электросвязи такая реклама не должна распространяться. БК обжаловала решение (судебное дело А12-10279/2023), доказывая якобы нерекламный характер сообщения и наличие согласия абонента, полученного при его регистрации на сайте путём проставления единой галочки в поле согласия на обработку персональных данных, которое содержало в себе и согласие на получение информации о деятельности букмекерской конторы, в т.ч. на номер телефона. Суд посчитал согласие ненадлежащим и поддержал решение антимонопольного органа.
2. Вынесено 2 решения по рекламе магазина табака и курительных принадлежностей «BROOKLYN». Одно из них - по рекламе, размещённой на штендере и консольных конструкциях, световых опорах, расположенных напротив магазинов. Второе дело было по рекламе данного магазина, размешенной в сети Интернет. Квалифицированы нарушения п. 8 ст. 7 Закона о рекламе – полный запрет на рекламу табака, никотинсодержащей продукции и приборов для их потребления.
Важные судебные решения
· Запрет рекламы никотинсодержащей продукции и устройств для её потребления – под особым контролем ФАС России.
В пользу УФАС завершилось рассмотрение в 2-х судебных инстанциях обжалование постановления о наложении штрафа на АО «Тандер» (судебное дело А32-53560/2022) за распространение в магазинах «Магнит» рекламы устройства для потребления никотина «Ploom S» под видом прайс-листа. Спорный рекламный плакат размещался на поверхностях закрытых сигаретных диспенсеров, расположенных в кассовой зоне магазинов «Магнит», и был завуалирован под так называемый «Прайс-лист» с использованием современного метода подачи информации – QR-кода, ведущего потребителей на сайт для регистрации в базе данных совершеннолетних потребителей никотинсодержащей продукции. АО «Тандер» доказывало нерекламный характер информации. Дело имело прецедентный характер, так как впервые позволило закрепить в судебных решениях механизмы пресечения обхода недавно введённых строгих запретов рекламы приборов для потребления табака.
· Пресечение практики нормализации мата в рекламе и нейминге компаний.
Верховный Суд РФ в январе 2023 года поддержал решение Волгоградского УФАС, отказав ООО «Ёбидоёби» в передаче кассационной жалобы для рассмотрения судебной коллегией по экономическим спорам верховного суда (№ А12-35564/2021). Три судебные инстанции ранее также поддержали антимонопольный орган.
Так завершилось обжалование прецедентного решения Волгоградского УФАС от 29.10.22 по делу № 034/05/5-943/2021 о признании ненадлежащей рекламы сети суши «Ёбидоёби» в связи с использованием в рекламе слова, производного от матного (название сети), и непристойного названия сета.
Дело имело ещё дополнительное продолжение. Вынося решение, комиссия сочла необходимым направить материалы дела в Федеральную налоговую службу с просьбой дать оценку на предмет соответствия наименования ООО «Ёбидоёби» (ИНН 2465142629) требованиям, установленным п. 5. ч. 4 ст. 1473 ГК РФ, согласно которым в фирменное наименование юрлица не могут включаться обозначения, противоречащие общественным интересам, а также принципам гуманности и морали.
ФАС России направила в ФНС России письмо с предложением обратиться в суд с требованием о понуждении к приведению фирменного наименования ООО «Ёбидоёби» в соответствие с требованиями закона. И такой суд состоялся по месту первоначальной регистрации ООО (г. Красноярск). Апелляционная инстанция признала требование налогового органа обоснованным и обязала общество изменить наименование. Решение вступило в законную силу (дело №А33-31075/2022).
Контроль госзаказа
Рассмотрено жалоб и осуществлено проверок о нарушении законодательства о контрактной системе и рассмотрено обращений о включении сведений в Реестр недобросовестных поставщиков – 345 (352), выдано предписаний – 44 (34) (исполнено 45 (36), в том числе выданных в предыдущем периоде), 2 находятся в стадии исполнения).
Рассмотрено адм. дел – 88 (57).

Привлечено лиц к адм. ответственности – 45 (38) должностных лиц.

Наложено штрафов – 231,4 (82) тыс. руб. Взыскано – 153,2 (59) тыс. руб.

В части контроля за соблюдением законодательства о контрактной системе за первое полугодие 2023 года рассмотрено 176 (127) жалоб. Из них: 151 (115) были рассмотрены по существу, 4 (4) - возвращены, 21 (8) жалоба отозвана. Из 151 (115) жалоб, рассмотренных по существу: 51 (39) признаны обоснованными, 100 (76) – необоснованными.

В реестр недобросовестных поставщиков включено 49 (49) нарушителей.

Материалы по результатам рассмотрения одного из дел направлены в правоохранительные органы.

По итогам работы в 1 полугодии 2023 года выявлены следующие наиболее характерные нарушения законодательства о контрактной системе:

- установление требований к участникам закупок в нарушение требований законодательства о контрактной системе;

- неправомерное признание заявки участника не соответствующей положениям документации;

- не установление или неверное установление запрета на допуск товаров, происходящих из иностранных государств;

- нарушение должностным лицом заказчика срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок.

Результаты отдельных мониторингов
ГСМ
1. По поручению ФАС России проводятся еженедельные мониторинги цен на нефтепродукты (розница, мелкий опт) и остатков нефтепродуктов на складах.

По результатам указанных мониторингов средняя цена за 1 п. 2023 г. на автомобильные бензины выросла на 1,87%, на дизельное топливо снизилась на 1,48%. 
На территории Волгоградской области признаки доминирования на розничных рынках автомобильных бензинов и дизельного топлива усматриваются в положении ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт», в связи с чем на данный хозяйствующий субъект распространяются запреты, предусмотренные статьей 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» («Запрет на злоупотребление хозяйствующим субъектом доминирующим положением»).

Розничная цена ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт» за 1 п. 2023 г. на автомобильные бензины выросла на 1,25%, на дизельное топливо снизилась на 1,71%.
Законодательством РФ не предусмотрено государственное регулирование цен на нефтепродукты. Цены на указанные товары формируются на рыночной основе.

В соответствии с пунктом 7 части 2 статьи 8 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» хозяйствующие субъекты, осуществляющие торговую деятельность, самостоятельно определяют порядок и условия осуществления торговой деятельности, в том числе цены на продаваемые товары.

Стоимость моторного топлива в РФ включает в себя налоговую составляющую (акцизы, НДПИ, НДС, налог на прибыль), затраты на добычу и переработку нефти, транспортировку нефтепродуктов, содержание автомобильных заправочных станций (АЗС), а также маржу оптового и розничного рынка. С учётом указанных факторов хозяйствующие субъекты, осуществляющие розничную продажу топлива, самостоятельно принимают решения о ценах на него.

Основными факторами, отражающимися на динамике розничных цен на моторное   топливо, являются налоговая нагрузка, в том числе плановое ежегодное повышение ставки акциза на автомобильный бензин и дизельное топливо, стоимость закупки топлива в оптовом сегменте и расходы, связанные с его доставкой.

Правительством Российской Федерации принимаются меры по стабилизации ценовой ситуации на розничных рынках моторного топлива, в том числе:

- действует демпфирующий механизм, позволяющий сгладить влияние мировых нефтяных котировок на цены внутреннего рынка. Согласно проводимому ФАС России мониторингу волатильность оптовых цен внутреннего рынка меньше чем у оптовых цен экспортной альтернативы;

- приняты нормативные правовые акты, предусматривающие увеличение на 1% минимальных величин продаж на биржевых торгах бензина, дизтоплива и мазута;

- с учётом текущей конъюнктуры рынка вносятся поправки в параметры демпфирующего механизма, позволяющие заправкам сохранить свою маржинальную доходность, благодаря чему повышение цен в розничном сегменте будет нивелировано;

- сформированы достаточные объёмы запасов топлива на НПЗ и нефтебазах предприятий нефтепродуктообеспечения, которые позволяют обеспечить страну ресурсами топлива в достаточных объёмах.

Кроме того, ФАС России приняты следующие дополнительные меры для устойчивой работы рынка нефтепродуктов:

- на еженедельной основе ФАС России проводит заседания Биржевого комитета с участием представителей федеральных органов исполнительной власти, крупных вертикально-интегрированных нефтяных компаний, инфраструктурных организаций (биржевые площадки), экспертных организаций и независимых участников рынка по текущей ситуации на рынках нефти и нефтепродуктов, а также по вопросам развития биржевых торгов;

- на еженедельной основе ФАС России принимает участие в заседаниях Рабочей группы по мониторингу ситуации, связанной с производством и потреблением нефтепродуктов в Российской Федерации (Штаб при Минэнерго России);

- в целях вычета нефтяными компаниями суммы акциза ФАС России ежемесячно публикует установленные Налоговым кодексом РФ показатели;

- направлены предложения в Правительство РФ по стабилизации ценовой ситуации на рынке нефтепродуктов, в том числе по повышению нормативов продаж на биржевых торгах в целях насыщения рынка нефтепродуктами и снижения ажиотажного спроса;

- в настоящее время ФАС России прорабатываются меры по совершенствованию биржевой торговли, позволяющие снизить волатильность биржевых цен на нефтепродукты.
По результатам еженедельных заседаний Штабов с окружными территориальными управлениями ФАС России по мониторингу и принятию мер совместно с органами исполнительной власти субъекта РФ в сфере регулирования топливообеспечения ФАС России констатирует сохранение стабильной ситуации на рынках автомобильного бензина и дизельного топлива, достаточность их запасов во всех сегментах и отсутствие предпосылок для их снижения.
Продукты питания

1. ФАС России и её территориальные органы осуществляют постоянный мониторинг ценообразования, в том числе на социально значимые продовольственные товары. Ведомство незамедлительно реагирует на нарушения антимонопольного законодательства – такие, как злоупотребление доминирующим положением, заключение антиконкурентных соглашений либо осуществление антиконкурентных действий, в том числе направленных на необоснованное повышение цен.
В Волгоградской области отсутствуют хозяйствующие субъекты, в т.ч. торговые сети, занимающие доминирующее положение на рынке розничной торговли продовольствием. В связи с чем принять меры антимонопольного реагирования по фактам, в том числе, необоснованного повышения цен на социально значимые товары в отношении отдельно взятой торговой сети не представляется возможным.
В целях получения оперативной информации о фактах повышения цен на товары, услуги и их наличия в торговых объектах УФАС организована работа «горячей линии» в рабочие дни с 8:30 до 17:00.

За 1 п. 2023 г. на «горячую линую» УФАС поступило 10 обращений. Получаемые обращения сразу направляются в центральный аппарат ФАС России посредством заполнения специальной формы в сети «Интернет» для обобщения и анализа.
2. В связи со значительным ростом цен на огурцы и томаты в феврале 2023 года УФАС в адреса основных местных производителей данных овощей - АО «СП Заря» и ООО «Овощевод» были направлены письма о необходимости принятия мер по обеспечению социально-экономической стабильности и защиты населения, указывающие на необходимость проявления участниками рынка социальной ответственности, добросовестного поведения, основанного на принципах ответственного ценообразования, включая недопущение создания искусственного дефицита на рынке, который может привести к дальнейшему росту цен.

3. УФАС по инициативе центрального аппарата ФАС России проведена работа с крупнейшими региональными сетями по вопросу добровольного самоограничения при установлении ими торговых наценок на социально значимые продовольственные товары первой необходимости, а также овощную продукцию. Волгоградскому ретейлу было предложено оценить свои возможности по присоединению к данной инициативе. При этом он самостоятельно определяет торговые позиции, временной период, предельный размер наценки.

В рамках проведенной работы данную инициативу поддержала региональная торговая сеть «Покупочка» (ООО «Корпоративный центр ИКС 5») и сообщила о готовности ограничить максимальный уровень наценок на отдельные категории продуктов. Ограничение предварительно продлено до 31.08.2023.
